

Где наши не пропадают

Одним из основных показателей развития территории является отток населения. Люди остаются жить там, где повышается качество жизни, где есть возможность нормально зарабатывать и строить свой бизнес. Одним из самых успешных в этом плане муниципалитетов является Оленино. Не случайно ко Дню района глава Олег ДУБОВ был награжден почетным знаком губернатора области «Во благо земли Тверской»



Олег ДУБОВ, глава Оленинского района.

Отопление: прощание с котелками

— Олег Игоревич, для того чтобы район имел статус одного из самых динамично развивающихся районов Тверской области, нужно ежегодно добиваться заметных улучшений, и прежде всего в самой сложной сфере жизнедеятельности — ЖКХ. Что удалось сделать в этом году?

— Должен отметить, что все, что мы обещали избирателям на прошлогодних выборах, успешно претворяется в жизнь, в том числе и в сфере ЖКХ, которую вы совершенно справедливо назвали самой сложной. Уже сегодня можно с полным основанием говорить о том, что район готов к предстоящему отопительному сезону. Вместе с тем 2011 год, как я и обещал жителям Оленинского района, стал для нас годом ликвидации так называемых квартирных котелков. Несколько десятков лет назад эти совершенно жуткие приспособления для отопления жителей небольших городов и поселков устанавливали за неимением альтернативы. И все эти годы, какой бы хороший ремонт ни был сделан в их квартирах, люди были вынуждены ежедневно превращаться в козегаров и заниматься черной работой. А о порядке на кухне, где вечно были навалены груды угля для растопки, даже и мечтать не приходилось. Кстати, 15 лет назад, когда я впервые был избран на пост главы района, в Оленино было 18 таких домов. Постепенную ликвидацию этой «чудо-техники» мы начали еще десять лет назад, а на сегодняшний день в центральной теплоотрасле подведены все до единого дома.

Энергосбережение: одна треть лишняя

— Одновременно с отказом от старых систем необходимо внедрять

в ЖКХ энергосберегающие технологии. У вас есть подобный опыт?

— Да, мы уже начали осваивать это направление. К примеру, в прошлом году мы провели небольшой эксперимент, предложив одному из ЖЭУ реализовать ряд мероприятий по энергосбережению. Во-первых, на некоторых котельных установили приборы частотного регулирования энергии, а на ряде других отказались от так называемого поддува, поставили насосы меньшей емкости. Такие элементарные, на первый взгляд, меры дали очень хороший результат. Удалось сэкономить 1/3 электроэнергии, потребляемой на данном участке. Теперь этот опыт мы собираемся растиражировать на остальные ЖЭУ.

Водоснабжение: своих денег не жалко

— Известно, что Оленинский район — единственный в области и едва ли не единственный в России, где программа «Сельский водопровод» реализуется не только за счет федеральных или региональных средств, но и за счет районной казны. Расскажите подробнее об этом проекте.

— В этом году мы реализуем целый ряд муниципальных программ в рамках партийных проектов «Единой России». «Сельский водопровод» — одна из них. Система водоснабжения в Оленинском районе строилась еще в брежневские времена, но, к сожалению, на протяжении многих лет до ее реконструкции никому не было дела, и она практически разрушилась. Наверное, никому не надо объяснять, насколько важен водопровод для сельской местности, поэтому мы нашли возможность выделить на него средства. Между сельскими поселениями и в поселке Оленино система водоснабжения ремонтируется за счет областных и федеральных средств, а в самих сельских поселениях — за счет районной казны. В прошлом году было проложено около 3 км водопровода, в этом планируется еще 4 км. В селе Холмец водопровод будет введен в эксплуатацию уже к 10-15 июля — там осталось только закопать вырытые для его укладки траншеи.

Транспорт: за восемь рублей на край поселка

— Еще один важный партийный проект, который реализуется в вашем районе, — это обновление техники автопарка и жилищно-коммунального хозяйства. Какие социальные вопросы он помогает решить?

— За 1,5 года нам удалось приобрести 9 единиц техники, в частности грейдеры и автобусы. Благодаря обновлению автобусного парка мы навели полный порядок в расписании пригородных и городских рейсов, а также открыли два дополнительных маршрута в Оленино. Для населения, особенно для пенсионеров, которым нужно попасть из центра на окраину поселка, это очень удобно — можно проехать в комфортабельном автобусе, заплатив за это всего 8 рублей вместо

ектирование и начать строительство газопровода-отвода Ржев — Оленино — Нелидово, что позволит газифицировать город Нелидово и поселок Оленино, а затем и всю западную часть Тверской области (Западная Двина, Торопец,

Проектировщики тоже работают достаточно активно. Вместе с тем мы планируем спроектировать первые две из пяти газовых котельных, которые заменят 11 угольных, имеющих в поселке. Это значит, что в 2012 году нам ничто не мешает на-

Трудоустройство: бизнесменами становятся

— Тем не менее она решается. Что этому способствует?

— В районе строятся новые предприятия, создаются рабочие места, в том числе и благодаря областной про-



Все люди мечтают жить на красивой благоустроенной территории. Оленинцы превращают эту мечту в реальность.

грамме самозанятости населения. Кстати, именно эта программа уже помогла 50 безработным жителям района открыть собственное дело. Большая часть из них решила заниматься сельским хозяйством, в основном молочным производством, что меня, как главу, не может не радовать.

Благоустройство: встретимся у фонтана

— Безусловно, отчасти это поможет удержать в районе часть умных и предприимчивых людей, но благоустройство — это еще не все. Люди, особенно молодые, хотят жить на красивой ухоженной территории. Что сделано в сфере благоустройства в этом году?

— Ко Дню молодежи мы реконструировали площадь пяти фонтанов. Полностью поменяли плитку, немного усовершенствовали сам фонтан, обновили возле него архитектурную группу. Теперь у жителей поселка это самое любимое место отдыха.

— В минувшую субботу оленинцы отмечали День района — что вы им пожелали?

— Я пожелал всем оптимизма, уверенности в завтрашнем дне, процветания и крепкого здоровья. Меня радует, что Оленинский район закрепил за собой статус территории стабильности и развития. Районная власть выполняет взятые на себя обязательства во многом благодаря инициативному населению, не безразличному к судьбе малой родины. А если власть и население живут не отдельно, а одной и той же жизнью, она, вне всякого сомнения, будет становиться только лучше.

Татьяна СМЕЛКОВА

50, которые пришлось бы потратить на такси.

Дороги: плохих не держим

— Но хорошая техника должна ездить по хорошим дорогам...

— Плохих дорог у нас нет. Их асфальтирование началось в районе еще в 1992 году — тогда с этим было намного легче, чем сейчас. Но и теперь мы пристально следим за их состоянием с помощью поддерживающего ремонта. То есть ремонтируем не по мере необходимости, а для профилактики, поэтому дороги у нас всегда в хорошем состоянии.

Газификация: мечты сбываются

— Газификация Оленинского района из голубой мечты наконец-то приобретает реальное очертание. В рамках взаимодействия с компанией «Газпром» в 2011 году районам необходимо завершить про-

Белый). Какие предварительные вопросы по газификации Оленино уже решены?

— Естественно, такие масштабные проекты, как газификация района, требуют серьезной подготовки. Схема газоснабжения Оленинского района — главный и наиболее обобщенный документ — утверждена. В прошлом году начались проектные работы по газопроводу Ржев — Нелидово (за счет компании «Газпром») и по газификации поселка Оленино (за счет областного и местного бюджета). На данный момент проектирование магистралей близится к завершению. Надеюсь, что в самое ближайшее время мы начнем оформлять разрешительную документацию на строительство. Что касается внутрипоселковых сетей, то все проектные работы будут также закончены в нынешнем году. Средства на это как из областного, так и районного бюджета выделяются в полном объеме.

чать строительство поселковых газовых сетей.

— Какие ожидания вы связываете с газификацией?

— Газификация полностью изменит жизнь района. Во-первых, жителям, в домах которых установлены печи, больше не придется думать о заготовке дров, во-вторых, значительные изменения произойдут в сфере ЖКХ — это будет совершенно другой технологический уровень с совершенно другим качеством отопления. При этом расходы на него, естественно, уменьшатся, поскольку газ намного дешевле угля. И что не менее важно, после газификации район станет инвестиционно привлекательным. Появится шанс на создание новых производств, которые никогда не придут в «угольный» район, но обязательно придут в газовый. Значит, активнее станет решаться проблема трудоустройства — на сегодня эта проблема в районе по-прежнему до конца не решена.